

CHENGSHI·CHENGZHANG

寻找阳光

■实验小学如意校区603班 沈真心

那天晚上,我看着电视,可实在太困了,我就睡着了。我慢慢睁开眼睛,啊!我怎么什么都看不见了?

当我不知该如何是好时,一条蚯蚓向我爬来,我吓了一跳。它缓缓地开口道:“小种子,你怎么了,没事吧?”“小种子?”我低头一看,我的身体变得圆形的,坚硬又饱满,顿时吓坏了。“我变成了一颗种子了?”过了一会儿,我终于缓过来,急忙往别的地方看,可是再怎么努力看,眼前只有黑乎乎的一片。急忙问蚯蚓:“那这里是哪儿,为什么那么黑?”蚯蚓大笑起来说:“这里是地下世界,都是土,别看了,没有光的!等你破土而遇到光,那四周也就不黑了!”“那可需要多长时间呢?”我问道。“那要看你自己了!”我该怎么上去呢,我非常苦恼,想了很多办法都成功不了。

第二天,外面下起了雨,雨水把泥土浸透了,我想种子都是在泥土松软的时候破土而出

的,这是个机会,我努力地向爬着,冲破一层又一层的泥土,越向上越松软,而我的力气变得越来越大,我累得快动不了了。忽然,我的头顶上有了忽闪忽闪的亮光,我便用尽最后一丝力气,冲破了土壤。

我大口呼吸着新鲜空气,感叹道:“外面的世界真的太美了!绿树成荫,花朵艳丽,小草茂盛!”一阵风吹过,我感觉暖洋洋的,我便连忙问它:“你是阳光吗?”“不是,阳光是会发光的!”我只好又等了几天。突然,我发现边上有一颗闪闪的宝石,我便问:“请问你是阳光吗?”“对不起,我不是,太阳的光线很长,可以照到世间万物。”我非常失落,便等了一日又一日,就在一个夜晚,有一束光照在我的头顶,我大声喊道:“你好,你是让万物生长的阳光吗?”月亮回答:“抱歉,我不是,阳光可以让你生长,而我不行。”

接下来,我坚持不懈地想寻找阳光,我也

每天努力生长,在我想放弃时,“追光”的力量,又撑起了我,就在我的不懈努力中,我长成了一棵苍天大树!

在一个春天,有一只小鸟落在了枝头,它的腿受伤了,我用叶子轻轻地抚摸着它的伤口。小鸟发出动人的歌声,仰着那可爱的脸说:“你是阳光吗?”我愣了一下说:“我不是,我也不知道什么才是阳光?”小鸟笑着说:“你就是呀!你帮助了我,让我感到了温暖!”小鸟的话让我明白了什么是光。我抬起头,闭上眼睛,感受着阳光。原来,我每天都生长在阳光下;原来,身边处处充满着光。

当我想继续感受时,我睁开了眼睛,发现我还是在客厅的沙发上,还有那一缕照射进来的阳光。

指导老师 李月琴

不可以

■实验小学永丰校区107班 马天或

抽屉里
藏着哥哥的泳镜
我好想戴着下水试试
妈妈说
大人不在
不可以
要等我长大

楼下
哥哥姐姐的车骑得快飞起来了
我也想跟他们一起
奶奶说
大人不陪
不可以
要等我长大

电影里
小鬼当家可真酷
我太想学学小鬼一个人管家
爸爸说
独自在家
不可以
要等我长大

可是
我什么时候才能长大

指导老师 蔡美亚

老兵们的聚会

■百花小学育才路校区605班 干宸熙

我的外公是一名老兵,8月1日建军节,是军人的节日,也是外公的节日。外公带着我去参加了老兵们的聚会。

走进礼堂,老兵们都在互相问候,外公也回了个军礼,坐了下来。

这时,我注意到了一位坐在轮椅上的高龄老兵。我仔细观察,才发现他的一条腿受过伤。听外公说,这位老兵受伤的时候才二十出头,他在一次战斗中,左腿被一颗子弹击中,腿骨断了,因为当时医疗条件有限,没能及时把子弹取出来,后来他就只能坐在轮椅上了,但他并没有放弃自己,继续留在了部队,保家卫国。听了这些,我心中对他充满了崇敬之情。

外公又指着一位年纪和他差不多大的老

兵说:“你猜他在部队里是干什么的?”“和你一样,是工兵吧。”“他在部队里是负责养猪的。”“啊?还有这个兵种!”“怎么,看不起养猪的兵啊。”见我惊讶,那位老兵爷爷嘴巴一撇,不开心了。爷爷也笑了,说:“退伍后,他曾建过一个很大的养猪场,后来又承包了垃圾处理厂,什么困难都难不倒他。”

我不由得对他充满了敬意。

这时,来了一位年轻的退伍兵,他是陪他的老兵爷爷一起来的。

我问他是干什么的,他说:“我在部队里做科技兵,主要负责导弹路线规划和对导弹进行编程……”我问外公什么是科技兵,他说:“当科技兵的大多都是‘80后’‘90后’,在我们当

兵的年代,可没那么先进。他们文化水平高,主要负责对新型武器进行设计、编程和规划,科技兵的特点主要是年轻、头脑灵活,还有创新精神。”听了外公的介绍,我心里也悄悄埋下了一颗当科技兵的种子。

老兵们一边吃饭,一边聊着部队里曾经的往事,还不时传出爽朗的笑声。在他们的交谈中,我仿佛看到了他们早年热血报国的身影,我的眼睛里满是羡慕和崇敬。

放心吧,老兵们,爱国报国的种子早已在我们心中生根发芽,相信未来,相信我们,强国有我。

指导老师 沈永芳

假如

■实验小学如意校区605班 顾亦航

假如我是雨,我会把热浪赶走;
假如我是风,我会把凉爽留下;
假如我是树,你便可以乘凉……
哦,
这闷热的酷暑,
叫我如何喜欢你?

指导老师 张丽琴

像他一样学习

■百花小学育才路校区404班 张宸悦

周末,我去图书馆看书,无意中看见了我许久未见的好友小赵。

他正在做题,我就观察起他来。只见他皱着眉头,目不转睛地盯着题目,在草稿纸上写写画画。不一会儿,一页草稿纸就被密密麻麻的“黑蚂蚁”占据了。不知用掉了多少张草稿纸,他嘴角微微上扬,把作业本子往后翻了翻,应该是在对答案。但是,他脸上的表情瞬间僵住了,手中的笔也滑落下来,眉头皱得更紧。他双手托腮,凝视着题目,半晌,他翻出稿纸,好像是在检查,寻找错误的原因,就这样坐着一动不动地盯着想了好几分钟。终于!他脸上的表情舒展开来,又拿起笔在草稿纸上演算,时而急急地写,时而用笔尾抵着下巴思考,最后,往题目上写了几个数,应该是做对了!

他“豁”地站起身,甩了甩酸痛的手臂,走向借书区。我跟了上去,轻轻拍了拍他

的肩膀。他回过头,惊讶地问:“你也来这儿看书啊?”“是啊!我刚刚看你正在写作业。”我们各自拿了一本书看。这次,我坐在他旁边的位置,发现小赵的书已经看了一半多了。“你经常来图书馆吗?”我轻声问道。“是的,图书馆比较安静,适合学习,这本书很有趣,我打算把它看完!”我若有所思地点点头,又埋头看起书来。

到了中午,我们一起走出图书馆。我问小赵:“明天上午,你还来图书馆吗?”“来的!”他微笑着看着我。“那我们一起去吧!”我愉快地说。

回家的路上,我心想:明天,我要把不会的题拿去图书馆,像小赵一样思考和学习,解不出来还可以请教他。孔子云:独学而无友,则孤陋而寡闻。我有这样一个爱学习的朋友,真好!

指导老师 高佩



成长守护 筑梦未来
■平师附小白马校区404班 倪艺宸
指导老师 朱红梅

我学会了采收生姜

■实验小学如意校区302班 赵骏熙

夏日炎炎,蝉声阵阵,妈妈带着我来到了曹桥的农业基地。一走进大棚,我就看见了一大片绿叶植物,叶片酷似竹叶。妈妈笑眯眯地告诉我这是生姜。生姜的叶片细细长长的,摸一把,手上就留下了一股浓郁的清香味儿。

我们来到了生姜长得最高最粗壮的地方。我迫不及待地冲上前去,弯下腰,抓住一根姜秆,后退一步,用力一拔,发出了“咔嚓”的一声脆响。“哎呀,这杆子怎么断了?”妈妈告诉我说:“生姜在泥土下一长就是一大片,拔的时候要抓住一大捆杆子才能拔得起来。”我恍然大悟,于

是一把抓住了五六根姜秆用力拔,但泥土下的姜却依然纹丝不动。它可真是“偏脾气”,居然不听我的话。我咬咬牙,使出我的九牛二虎之力,猛地一拔。“哈哈,这么大一块生姜。妈妈快看!”我自豪地举起手中的战利品向妈妈炫耀着,立刻收获了妈妈的两个大拇指。掌握了拔姜的秘诀后,我一鼓作气,接二连三地拔了许多,直到妈妈紧急喊停,我还意犹未尽。

我把生姜抖去泥土,搬到了葡萄藤下,在妈妈的指导下开始剪姜秆。我左手抓住生姜,右手拿着剪刀,朝姜秆底部红白相间的地方剪

去。刀开刀合之间,一块块生姜落入筐中。我拿起生姜,打开水龙头,准备洗姜。妈妈教我,洗之前要先沿着生姜的生长纹路,把它掰开,更方便清洗。我用力地把它们掰成小块,再用大拇指搓去生姜身上的黄泥。难洗的缝隙里,我请小刷子来帮忙。不一会儿,它们就变成了这一块又白又胖的小可爱。

劳动让我认识了自然,懂得了知识,创造了美,还让我收获了丰收的喜悦。

指导老师 陆丽娟

抓螃蟹

■毓秀小学318班 张一宸

日记本本:

今天我和朋友约好去抓螃蟹,我们一起来到了海边。

海边的景色可真美。海浪带来“哗哗”的响声,带给人一种愉悦的感觉。远处的大风车自由自在地转着,海风可以把我吹到“起飞”,可真是一处好地方。

“爸爸,我们从这边下去吧!”下了石壁,几只小螃蟹从我脚边爬过,像赶着去开班会!我惊讶极了,这么快就有螃蟹了!我用手一抓,哎呀!不仅没抓到,还摔了个“大马趴”。

可是,摔下去的一瞬间,我看见了一个大洞,洞口大开,旁边似乎还有两条螃蟹爬过的“线”。我顾不得满身泥巴,小心翼翼地走过去,用尽力气将铲子插到洞下面。哇!好像真的有一只大螃蟹!我立马用手探进洞口。一阵疼痛从指尖传来——它“咬”住我的右手中指!“啊!”我大叫一声,兴奋中带着疼……手立马缩了回来,整个人用力过猛,双脚陷进了泥沙里。千钧一发之际,好朋友向我伸来了援手。

我不甘心,看它能横行到几时!几番试探后,那只螃蟹终于被我的钳子拖出洞口,夹了出来。哇!是一只漂亮的招潮蟹,它有一对大小不同的蟹钳,背上有着奇特的“虎纹”,最好玩的是它的眼睛居然可以竖起来。我的心情就好像跳跳糖一样上下跳跃着……

“来,咱们比一比,谁的螃蟹大。”“我不跟你比,要比就比谁抓的多”……时间过得可真快,夕阳给我们每个人都镀上了一层金边……

好本本,什么时候我也带你去赶海!

指导老师 周葭莘